9 kiacce

Ne 1
| BapuanT
Peakuyu pacTBOpeHUsI KOMIIOHEHTOB CIIJIaBa B COJISTHOW KHUCIIOTE:
Ba + 2HCI — BaC|2 + H2T (1)
Mg + 2HCI — MgCl; + Hy1 (2
Peaknus ¢ cepHOM KUCIOTOM:
BaCl, + Na,SO, — BaSO,4| + 2NaCl (3)

O0o03HauMM Maccy MarHus B CIUIaBE 4epe3 «a», maccy Oapus — udepe3 «b». Macca BbImaBiiero
cynbdara 6apus MOKeT ObITh BbipaxkeHa Kak 233-h/137 u, Torja, 1o ycuoBHIO 3a/1a4u:
233-b 1.5
137  a+b
Perirast 3170 ypaBHEHHE OTHOCHTENBHO &, oay4ynm a = 0.1338b
Torma macca crmaBa a + b = 0.1338b + b =1.1338b
®(Mg) =0.1338b/1.1338b = 0.118 (12 %)

Il BapuanT
Peakuuu pacTBOpeHMs] KOMIIOHEHTOB CILJIaBa B COJISTHOM KUCTIOTE:
Ba + 2HCI — BaC|2 + HzT (1)
Mg + 2HCI — MgCl; + Hy?1 (@)
Peakuus ¢ cepHOI KHCIIOTOM:
BaCl, + K;SO, — BaSQO,| + 2KCI 3

O0o03HauMM Maccy MarHus B CIUIaBE 4epe3 «a», maccy Oapus — depe3 «b». Macca BbInmaBIiero
cyibdara 6apusi MOKeT ObITh BeipaskeHa kak 233:b/137 u, Toraa, mo yciaoBuio 3a1auu:
233:b a+b
137 15
Pemrast 5T0 ypaBHEHHE OTHOCHTENBHO b, moryaum b = 0.645a
Torna macca crmaBa a + b = a + 0.645a = 1.645a
®(Mg) = 0.645a /1.645a = 0.392 (39 %)

Kpurtepuu oneHuBanus:

1. 3anucek ypaBHeHHI XuMHuueckux peakiuii mo 0.5 6anna 1.5 6amna
2. CocraBneHue ypaBHEHHsI (CUCTEMBl ypaBHEHMI) 17151 pacueTa — 2 Oasia 2 Gamna
3. OmnpenencHre MaccoBoit qomau — 1.5 6amna 1.5 6anna

HUTOI'O: 5 6anioB
Ne 2

| BapuanT
3anmax TyXJbIX SHI[ Y CMECH Tra30oB YKa3blBaeT Ha TO, YTO OJUH M3 €€ KOMIIOHEHTOB — 3TO
cepoBoopon HjS. 3enenslii ocaaok, BbIMAJAIOMIMNA TPU TOOABICHHU IEIOYH, COOTBETCTBYET
rugpokcuay skenesa (II) Fe(OH),. Dro moarBepkmaeTcs W TEM, YTO OCAJOK CO BpPEMEHEM
KOPUYHEBEET — MPOUCXONT ero okucieHnue 10 Fe(OH)s.
Takum 00pa3om, UCXOIHBIC TPOCTHIC BelecTBa — ATO cepa S u xkene3o Fe. [Ipu HarpeBaHuu
cMmecu obpasyetces cyabdun xenesa (11):
Fe + S — FeS (ypaBuenwue 1)



Ecnu o okoHYaHMU peakiMu OCTaeTcsi H30BITOK Cepbl, OH He OyJeT pearupoBath ¢ pa30aBIeHHON
cepHoil kucioroil. Eciu ke ocraeTcs n30BITOK kene3a, TO MPU PEAKIUHN C CEPHON KUCIOTON OyIeT
BBIJIEIIATHCS €111€ BOAOPOL!

FeS + H,SO, — FeSO,4 + H,S (ypaBHenue 2)

Fe + H,SO, — FeSO,4 + H; (ypaBuenue 3)
3HayuT, COCTaB ra3oBoil cmecu — 310 Bomopoa Hr m cepoBomopon HS. Ilpm cxxuranum 3toii
ra3oBoil cMecu oOpa3yeTcsi BoJa U CepHUCTBIM ras:
2H; + O, — 2H,0 (ypaBuenue 4)
2H,S + 30, — 2S0O; + 2H,0 (ypaBueHnue 5)
IIpn npomyckaHuu MPOAYKTOB peaklMM 4epe3 M3BECTKOBOE MOJIOKO BbIManaeT 15 r ocanaka
cynbdura xanpuus CaSOs:
Ca(OH), + SO, — CaS03; + H,0 (ypaBuenue 6)
5

v(CaS0s) = == = 0.125 Mo = v(SO,) = v(H,S) = v(FeS) = v(S)
m(S) =0.125:32 =4 r
V(H,S) = 22.4-0.125=2.8 i

V(H,)=7.84-28=5.04n

v(H,) = % = 0.225 moab = v(Fe)ocr.
V(F&)osw. = 0.125 + 0.225 = 0.35 momb
m(Fe) =0.35:56 =19.6 r

Il Bapuanrt

3amax TyXJbIX SMII y CMECH Ta30B YKa3blBaeT Ha TO, YTO OJWH U3 €€ KOMIIOHEHTOB — 3TO
cepoBogopoa HoS. 3enenslii ocafok, BbIMAJarOMmUi MpU JOO0ABIEHUM ILIEIOYH, COOTBETCTBYET
rugpokcuay skenesa (1) Fe(OH),. Dro moarBepkmaeTcs W TEM, YTO OCAJOK CO BpPEMEHEM
KOPUYHEBEET — MPOUCXOAUT ero okucienue 10 Fe(OH)s.

Takum 00pa3oM, UCXOIHBIE TIPOCTHIC BEIIECTBA — ATO cepa S u kene3o Fe. [Ipu HarpeBanuu
cMmecu obopasyercs cyabdu xenesa (11):

Fe + S — FeS (ypaBuenue 1)
Ecnu o oKOHYaHMU peakIMy OCTaeTCsl U30BITOK CEpbl, OH HEe OyJeT pearupoBath ¢ paz0aBIeHHON
cepHoii kuciaoTol. Eciu jke ocTaeTcst M30bITOK JKene3a, TO MPU PEeaKIuu ¢ CEPHOM KUCIOTOH OymeT
BBIJICJIATHCS €I1e BOAOPO:
FeS + H,SO4 — FeSO,4 + H,S (ypaBuenue 2)
Fe + H,SO, — FeSO, + H, (ypaBHeHI/IG 3)
3Ha4YNT, COCTaB Ta30BOi cMmecu — 3T0 Bojgopona Hp m cepoBomopon HS. Ilpu cokuranumm 3toi
ra3oBoil cMecu 0Opa3yeTcsi BOAa U CepHUCTHIN Tas3:
2H, + O; — 2H,0 (ypaBuenue 4)
2H,S + 30, — 2S0; + 2H,0 (ypaBuenue 5)

[Ipu mpormyckaHuu MPOAYKTOB PEaKIMM 4epe3 W3BECTKOBOE MOJIOKO BbINamaeT 15 r ocaika

cynbduta kanbius CaSOs:
Ca(OH); + SO, — CaS0O;3 + H,0 (ypaBuenue 6)
4

v(CaS03) = == = 0.2 moms = v(SO,) = v(H,S) = v(FeS) = v(S)
m(S) =0.232=6.4r

V(H,S) =22.4-0.2 = 4.48 1

V(H,) =7.84 - 4.48 =336 1

v(Hy) = 23% - 0.15 Mo = V(F&)ocr.

22.4

V(F&)osw, = 0.2 + 0.15 = 0.35 moub
m(Fe) = 0.35-56=19.6 r

Kpurepuu oneHuBanus:
1. VpaBuenus peakmuii mo 0.5 6ama 3 bamna



2 bauia
HUTOI'O: 5 o6anaosB

2. Brpruucioensl Macchl KOMIOHEHTOB CMECH 1O 1 Gaﬂﬂy

Ne 3

| BapuanT
1. Tlo ycrnoBHIO BEwmIECTBO A — MPOCTOE. YUHUTHIBas, YTO OHO OOpasyeTcs MpH KaTaIUTHYECKOM
Pa3NIOKEHNU XJIopaTa Kalusl, JIOTHYHO TPeINnoioKuTh, 4To 3T0 Kuciopon O,. BemectBo b —

KUCIIOpoHOe coenuHeHne HaTpus. [IpencraBum ero popmyny kak NayOy, Torga:
100-41 41

X1y=—03 .E=2.565:2.563=1:1
YuutsiBas, 4o BajgeHTHOCTH kuciopona I, b — nepoxcun natpust Na,Oo.
A b B r
O, Na,O, CO, N82C03

2. YpaBHEHHUS PEaKIUM:

1) 2KClO3 — 2KCI + 30,

2) 2Na + O, — Na,0O,

3) C+0,—CO,

4) 2Na,0, + 2C0O, — 2Na,CO3 + Oy

3. B oTcyTcTBHM KaTanu3atopa XJ10paThl AUCIPONOPLUOHUPYIOT:
4KCIO3 — KCI + 3KCIO,4

Il Bapuanrt
[To ycmoBuro BemecTBO A — MPOCTOC. YUUTHIBAsA, YTO OHO OOpa3zyeTcs MpU KaTaTUTHICCKOM
Pa3NOKEHUU XJIOpaTa HATPHS, JIOTHYHO MPEINONIOXKUTh, 4To 3T0 Kuciopon O,. BemectBo b —
KUCJIOpOJHOE coeauHenue kamus. [IpencraBum ero popmyny kak KOy, Torga:

_ 100-45 45

=141:281=1:2

39 16
YuuteiBasi, 4To BasieHTHOCTH Kucioposa |1, b — nagnepokcnn xamust KO,.
A b B r
O, KO, SO, Na,SO,4

2. YpaBHECHHS PEaKIIHN:

1) 2NaClO3; — 2NaCl + 30,

2) K+ 0, — KO,

3) S+0,— S0,

4) 2KO, + SO, — K,SO4 + Oy

3.B OTCYTCTBHHU KaTaJIM3aTOpa XJIOPpAThl JUCIIPOIIOPIHUOHUPYIOT:
4NaClO; — NaCl + 3NaClO,

Kpurepun oneHuBaHus:
1. BemectBa A —I' o 0.5 6anna
2. YpaBHeHus peakiuii o cxeme 1o 0.5 6amia
YpaBHEHHE peaKuu HEKATAIUTUIECKOTO pa3ioxeHus — 1 Gamn

2 basuia
3 Oamna

HUTOI'O: 5 o6amioB
Ne 4

| BapuanT
1) IlepeBeneM JaHHOE 3HAYCHHUE SJICKTPOIIPOBOIHOCTH B (MOm-em)™: S = 4.92:10* (MOMm-cm) ™,
Paccunraem cozepxanne NaCl mo ¢opmyne: C = (S — 140)/1.75 = 28034-10" % = 28 %o. U3
MOJTyYEHHOTO 3HAYCHHMS MOXKHO CJeJaTh BBIBOJA, YTO 0Opa3er] MOPCKOW BObI, BEPOSITHEE BCETO,
ObL1 B3T U3 besioro mopsi.



2) DIEKTPOIIPOBOAHOCTh BOJIBI HAMPSIMYO 3aBHCUT OT KOHIICHTPAIMU AJICKTPOJIUTOB B HEH: YeM HX
0o0JIbIlIe, TEM 3JEKTPOIPOBOJAHOCTH BbIlIe. TakuMm oOpa3oM, npu gobaBieHun Boabl U3 KpacHoro
Mopsi BOJbI U3 UepHOro MOpsi IPOMCXOAUT pa3daBiIeHHE MEPBOM, YTO MPUBOAUT K YMEHBIIEHHIO
cojiep:KaHusl JJIeKTPOJIUTOB U, KaK CJIeICTBUE, K TOHMKEHUIO JIEKTPOIPOBOIHOCTH.

3) lns  onpeneneHus COJCHOCTH MOXHO HCIIONB30BaTh METOJ OCAJAUTEIBHOTO THTPOBAHUS
(ocuoran Ha peaknuu ¢ AGNO3), MeTox IPSIMON TIOTEHITMOMETPHH C MCITOIb30BAaHUEM TaJIOTeHU -
CEJICKTUBHBIX  3JIEKTPOJOB, apeoMETpUpoBaHHE (M3MEpEeHHE IUIOTHOCTH), pedpakToMeTpus
(M3MepeHue moka3aTess MPeJIOMIICHHUS ).

Il Bapuant
1) TlepeBeneM gaHHOE 3HAYEHHUE AJICKTPOIPOBOTHOCTH B MOm-em)™: S = 3.16:10* (MOm-cm) ™
Paccunraem conepkanrie NaCl mo dopmyne: C = (S — 140)/1.75 = 17977-10" % = 18 %o. U3
MOJIyYEHHOTO 3HAYEHHMS MOXKHO CJeJaTh BBIBOJ, YTO 0Opa3er] MOPCKOW BObI, BEPOSITHEE BCETO,
ObLT B3T 13 UepHoro Mmopsi.
2) DIEeKTPOITPOBOTHOCTD BOJIbI HAIIPSIMYIO 3aBUCUT OT KOHIICHTPAIIUH 3JICKTPOJIUTOB B HE: YeM UX
0oJbIlle, TEM 3JIEKTPONPOBOJAHOCTH BbIlIe. TakuM oOpa3oM, mpu AobaBieHuH Boabl U3 KpacHoro
MOpsI BOJBI M3 benoro mMopsi mpoucxoauT pa3daBiieHHE NMEPBOM, YTO MPHUBOAUT K YMEHbIIEHUIO
co/Iep:KaHUs YJTIEKTPOJTUTOB U, KaK CJIeICTBHUE, K MTOHKEHUIO AJIEKTPOIPOBOTHOCTH.
3) i ompeneneHusl COJCHOCTH MOXHO HCIIONB30BaTh METOJ OCAJAUTEIBHOTO THTPOBAHUS
(ocuoBan Ha peakuuu ¢ AGNO3), MeToa IpsIMON MOTEHIIMOMETPHH C MCIIONIb30BAHUEM TallOTEHU -
CEJICKTUBHBIX AJIEKTPOJIOB, apEeOMETPUPOBaHME (M3MEpPEHHE TIUIOTHOCTH), pedpakToMeTpus
(u3MepeHue moka3aTess MPEeJIOMICHHUS ).

Kpurepuu oneHuBanusi:

1. Omnpenenenue mops (6e3 pacueroB — 0 6awioB) 2 Oamna
2. OObsacHeHHE YMEHBIICHHS 3JEKTPOIPOBOIHOCTH 2 bamna
3. YkazaHus albTepHATUBHOTO METO/1a (3aCUUTHIBACTCS JTFO0O0M BapHaHT) 1 Gamn

HUTOI'O: 5 6anyoB



